
  الثالثة المحاضرة مثال شرح

 

 2مثال  

 وتوزيع والعادي الممتاز النوع من السيراميك لإنتاج صغيرا ً مصنعا ً شركة تمتلك
 السيراميك إنتاج يحتاج. الجملة B, Aالمتاحة الكميات تبلغ حيث   تجار على الإنتاج

  الخام المواد من أساسين نوعين إلى

 احتياجات يظهر التالي الجدول. التوالي على طن 25, طن 12 يوميا ً منهما كل من
  الممتاز السيراميك من الطن إنتاج

  B, A الخام المادتين من العادي السيراميك من الطن وإنتاج   

 الخــام المواد من السيراميكـ احتياجــات بالطـــن المتــاح
                              الممتــاز
 العـــــادي

 

                                      طنًعاديً 1 طن12
 طنًممتاز2ً

A خام مادة 

                                      طنًممتاز 3 طن  25
 طنًعادي4ًً

B خام مادة 

ً

 على الطلب عن يزيد العادي السيراميك على الطلب ان السوق دراسات أظهرت وقد
 للطلب الأقصى الحد ان أيضا السوق دراسات أظهرت كما ،الممتاز السيراميك

 السيراميك من الطن ربح هامش يبلغ. طن 5 هو العادي السيراميك على اليومي
 .ريال 2000 العادي النوع من الربح هامش يبلغ حين في ريال 3000 الممتاز

  .للمشكلة مناسب خطي برنامج صياغة: المطلوب

 برنامج الخطي  صياغةراح تعرف منه  الملونةلاحظ الكلمات  شيءأول 

 

 



ًًالحل:

 نحددًدالهًالهدفً+المتغيراتً+القيود.ًونضعًبالأخيرًقيدًعدمًالسالبيه

  المتغيرات:

 هو السيراميك الممتاز 

  والسيراميك العادي

 X1نرمز للممتاز 

 X2رمز للعادي ون

 

 خلصنا من المتغيرات 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 قال هامش ربح  الدالةنحدد نوع 

MAXًربح  إذا

 Min نقول  تكلفه قال لو

 الربح هامش يبلغ حين في ريال 3000 الممتاز السيراميك من الطن ربح هامش يبلغ
 .ريال 2000 العادي النوع من

 

 داله الهدف نكتب 

21 20003000max xxz  

 خلصنا من داله الهدف 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 



 :القيود

 الخــام المواد من السيراميكـ احتياجــات بالطـــن المتــاح
                              الممتــاز
 العـــــادي

 

                                      طنًعاديً 1 طن12
 طنًممتاز2ً

A خام مادة 

                                      طنًممتاز 3 طن  25
 طنًعادي4ًً

B خام مادة 

 

S.T 

 122 21  xx  A قيد المادة الخام  

 2543 21  xx  B قيد المادة الخام  

 12 xx لنوعينقيد الطلب على ا  

 

 52 xقيد الطلب على السيراميك العادي 

 

 0, 21 xxمن الصفر  او يساويدائم أكبر هني قيد عدم السالبية                 قيد عدم السالبية 

 أم حنان

 اوًيساويًًأصغرهناًالمتاحًبالطنًيعنيً

 على الطلب ان السوق دراسات أظهرت وقد
ًكبرايزيدًيعنيًًقالً يزيد العادي السيراميك

 ،الممتاز السيراميك اوًيساوي

ًالعاديًالسيراميكًعلىًاليوميًللطلبًالأقصىًالحد

 .طن5ًًهو

 اوًيساويًأصغريعنيًًالأقصىقالًالحدً


